



БЫВШИХ ЖУРНАЛИСТОВ НЕ БЫВАЕТ

Газете "Ленские вести" исполняется 80 лет. В далёком 1972-м году я принесла в редакцию "Ленского коммуниста" первую заметку, в которой рассказала о своих любимых учителях - К.Г. Лучкиной и А.М. Рязанцевой. Заведующая отделом писем Тамара Шаманова с пониманием отнеслась к желанию выпускницы школы стать журналистом. С лёгкой руки Тамары Владимировны и начала сотрудничать с "ЛК" в качестве штатного корреспондента, писать материалы на разные темы. А через некоторое время поступила на отделение журналистики Иркутского госуниверситета.

...Пять лет учёбы пролетели быстро. И снова - Усть-Кут, двухэтажное здание редакции по переулку Энергетический, 2А. Первое время приходилось сложновато (новый коллектив, самостоятельная работа в должности заведующей отделом писем), но рядом были учителя и наставники, так сказать, асы журналистского дела - редактор Валентин Игнатьевич Зуев, ответственный секретарь Владимир Владимирович Тихомиров, зам. редактора Александр Сергеевич Попов. Рядом были внимательные и доброжелательные коллеги - Прасковья Тестова, Ольга Антипина, Борис Мельников, Капитолина Банщикова, Нина Жданова, Любовь Маркова и другие.

...За 30 с лишним лет работы в должности заведующей отделом, а затем главного редактора столько было разных событий, встреч, впечатлений, успехов и неудач, радостей и разочарований... Трудно выделить какой-то один кадр из длинной ленты заметок, статей, репортажей... Но что хотелось бы отметить: по моему мнению, раньше корреспонденты были более свободны в выборе тем, кандидатур для интервью, меньше были ограничены какими-то запретами, согласованиями и т.д. Например, у редакции имелся постоянный контакт с сотрудниками милиции. Хроника происшествий, интервью с начальником ГОВД и руководителями разных подразделений, рейды - такие публикации имели постоянную прописку на страницах газеты. Так же, как и материалы из зала суда.

Вызывала интерес и рубрика "Сквознячок". Те или иные недостатки в жизни города и района попадали под сквозной ветер газетной критики. И это нередко приносило пользу, было действенным.

Большой популярностью уже в более поздний период пользовалась колонка обозревателя, которую вёл Владимир Тихомиров. Статьями такого высокого уровня не могла похвастаться не только какая-нибудь районная газета, но даже и многие областные...

Не скажу, что всё в работе шло ровно и гладко. Случались ошибки, промахи, недочёты... Приходилось тогда приносить извинения, публиковать опровержения, отвечать в суде по искам к редакции. Но, как говорится, не ошибается тот, кто ничего не делает. Считаю, что если корреспондент за всю свою творческую жизнь не написал ни одного критического материала (а действительность наша, увы, даёт немало поводов для этого), вряд ли его можно считать состоявшимся в профессиональном плане. Но это моё личное мнение.

И всё же моментов радости, удовлетворения от сделанного за эти три десятилетия было намного больше. Приятно услышать от встреченного на улице человека: "Вы писали обо мне!" Случилось это, быть может, лет 15 - 20 назад, а герой публикации о таком значимом факте в своей биографии помнит всю жизнь, хранит номер газеты.

В своё время появилась в газете рубрика "Служба знакомств", и меня стали называть редакционной свахой. Тогда ещё не было ни сотовых телефонов, ни электронной почты. Печатали объявления, на адрес редакции приходили письма, которые забирали абоненты. На стопроцентный результат рассчитывать не приходилось, но знаю, что благодаря нашей службе знакомств в городе созданы семьи. И в них растут дети!

Когда-то пришла в голову идея открыть рубрику "Прямая связь", с помощью которой читатели могут получить ответы на интересующие их вопросы. Автором многих новостей является и Олег Иванов. Вместе с ним мы проводили различные акции, розыгрыши и т.д. Интересное было время!

...Безусловно, сколько людей - столько и мнений. Одним нравится газета, другие не считают её публикации актуальными и действенными. Но факт, что районку продолжают выписывать и покупать, говорит о многом. Как и то, что профессионализм журналистов "Ленских вестей" Татьяна Барклатьева и Олега Иванова получил высокую оценку не только на районном, но и на областном уровне.

С большой благодарностью отношусь к штатным авторам газеты. Сложно перечислить всех, кто эти годы, десятилетия был добровольным помощником "ЛВ". Среди них работники речного порта, судововерфи, РЭБ флота, конторы Ленурса, "Леналеса", железнодорожного узла, строительных трестов, школ, культурно-просветительных организаций и т.д. Из самых преданных штатников хочу отметить Александра Витальевича Антипина из Казарки и Любовь Геннадьевну Пешкун из Янтая, которая теперь является постоянным автором "ЛВ". В сложное для редакции время Тамара Владимировна Шаманова предоставила для печати цикл интересных материалов. Не забывают родной коллектив ветераны Прасковья Михайловна Тестова и Александр Сергеевич Попов. И это ещё раз подтверждает истину, что бывших журналистов не бывает.

...В день 75-летнего юбилея "Ленских вестей" я написала стихотворение, где есть такие строки:

*Моя любимая газета!
Ты 30 лет уже со мной
Все делишь радости и беды,
Став смыслом жизни и судьбой!*

... Прошло пять лет. Мои чувства остались прежними.
С юбилеем, дорогие коллеги!

Ольга ЩЕМЕЛЁВА

Читатели доверяют нашей газете

В январе 1938 г. вышел первый номер газеты "Ленский большевик". Годы, годы... Оглянешься назад: сколько всего пережито...

В январе наступающего года мы отметим 80-летний юбилей районной газеты, в которой я работала почти четыре десятка лет. Согласитесь, что это хороший повод сказать спасибо всем, кто в разные годы работал в редакции, внёс свой вклад в жизнь и развитие газеты. Юбилей газеты "Ленские вести" - это ещё и история нашего города и района.

С 4.12.1990 г. решением III сессии Усть-Кутского городского совета, газета "Ленский коммунист" реорганизована в общественно-политическую газету Усть-Кутского района "Ленские вести" - так гласит запись в моей трудовой книжке.

Я пришла работать в газету в 1977 году. В те годы в редакции собралась команда профессионалов, которые живо и доходчиво поднимали на страницах газеты актуальные вопросы того времени, волновавшие устькутян. Газета выходила четыре раза в неделю. Текст набирался на линотипе работниками типографии. Редакция располагалась в Старом Усть-Куте по пер. Энергетический, 2А. Первый этаж занимала типография, второй - редакция газеты. Мы неразрывно были свя-

заны друг с другом. В те времена работа в типографии была непростой: текст собирали вручную, и работали в основном женщины.

Конечно, очень хочется о многих, с кем довелось работать, сказать добрые слова, но это займет ни одну газетную страницу. Сейчас я на пенсии, но часто с теплотой вспоминаю наш замечательный коллектив.

Газета прошла непростой путь, но она была и остаётся народной. За время своего существования зарекомендовала себя только с хорошей стороны: оперативность, достоверность информации, её многообразие. Журналисты не гонялись за сенсацией. Они рассказывали о жизни простых людей, событиях, происходящих как в городе, так и в районе.

Сейчас невозможно представить, что тираж газеты в 70-е годы был почти 10 тысяч, а в 80-е - 14 тысяч и более. В то советское время жители района и города, как и по всей стране, выписывали очень много периодической печати. Старшее поколение хорошо помнит, как почтальоны ходили с полными сумками, разнося газеты и журналы. Народ любил читать и читал много. Нашу газету читали от первой до последней строки.

В то время для органов местного самоуправления было

очень важно пристальное внимание средств массовой информации к положению дел в стране, городе и районе. Ведь газета, по сути, была единственным источником, откуда можно было узнать новости о людях, о трудовых коллективах, достижениях и потерях. В ней можно было выразить и своё мнение. В те годы было много штатных корреспондентов. Они очень активно участвовали в общественной жизни. Это, например, Н.Н. Олейникова, работавшая тогда методистом Дома пионеров, который находился в микрорайоне Речники. Она - многодетная мама. Вся её жизнь связана с детьми, активно участвует в жизни города. Надежда Николаевна - очень неравнодушный человек, поэтому я, не раздумывая, поддержала её кандидатуру на выборах в городскую думу.

Это - Михаил Москвин. Он очень много писал в нашу газету, подкрепляя свои материалы фотографиями. Особенно много внимания Михаил уделял коллективу Осетровского речного порта, который в то время работал в три смены! Это и А.В. Антипин, житель села Казарки. Он до сих пор пишет о своих земляках, знакомит устькутян с интересными событиями, которые происходят в Подыма-

хинском муниципальном образовании.

И пусть тираж уже не такой большой, как раньше, но я уверена, что наши земляки по-прежнему любят родную газету и доверяют ей! И это относится не только к старшему поколению, но и к молодежи, которая читает газету в электронном виде.

Отдельно хочу написать про Валентина Игнатьевича Зуева, бессменно руководившего редакцией на протяжении 36 лет! Талантливый журналист, прекрасный руководитель, надежный товарищ и замечательный человек. К нему можно было обратиться с любым вопросом. Валентин Игнатьевич очень любил свой коллектив, и когда было нужно, вставал на защиту журналистов, но умел и строго спросить. Газета очень много потеряла с его уходом. До последней минуты он думал о своих сотрудниках: "Я вам премию выписал к Новому году". Кто из нас мог тогда подумать, что видим нашего редактора в последний раз?

Хочется пожелать любимой газете процветания, успехов во всех ее начинаниях, чтобы она по-прежнему радовала жителей района злободневными и интересными материалами, а тираж газеты вырос как минимум вдвое. А ее сотрудникам - терпения, удачи, долголетия и благополучия!

Капитолина БАНЩИКОВА,
бывшая сотрудница
газеты

Газета в моей судьбе

Родился я в рабоче-крестьянской семье в селе Подымахино. В семье был старшим. Мои родители ежегодно выписывали газету "Ленский коммунист", которую в семье читали в свободное время. Когда мы все подросли и научились хорошо читать, мы тоже стали читать газету "Ленский коммунист". В ней мы могли прочесть материалы и очерки о наших передовых работниках сельского хозяйства.

Со временем я окончил культурно-просветительное училище в г. Иркутске. В сентябре 1973 года начал работать заведующим Подымахинским сельским клубом. Для проведения многих клубных мероприятий нужен был местный материал, и я стал беседовать со своими односельчанами, таким образом всё больше я узнавал об их быте и жизни. Собранные материалы я стал использовать для проведения клубных ме-

роприятий и праздников.

В 1984 году впервые я появился с материалом о проведенном клубном мероприятии в редакции, которая находилась в Усть-Куте, в двухэтажном здании, по адресу: пер. Энергетический, 2А, где познакомился со многими журналистами газеты "Ленский коммунист": Ольгой Владимировной Щемелёвой, Ольгой Иннокентьевной Антипиной, Ниной Васильевной Ждановой, Александром Сергеевичем Поповым, фотографом Борисом Алексеевичем Мельниковым, Евгением Сергеевичем Акимовым, Владимиром Владимировичем Тихомировым, Татьяной Владимировной Барклатьевой и др. Все они были моими наставниками, правили мои материалы и давали нужные советы по написанию материалов. Благодарен своей судьбе, что в моей жизни встретились такие прекрасной души журна-

листы редакции газеты "Ленский коммунист" ("Ленские вести"). Бессменным редактором был Валентин Игнатьевич Зуев, который в беседах со мной делился опытом по написанию материала. Обычно свои материалы сопровождал фотографиями, которые сам печатал, научившись этому ещё в студенческие годы, во время учёбы в культурно-просветительском училище. Иногда у меня возникали трудности с фотоплёнкой и химкатами, поэтому я благодарен Олегу Станиславовичу Иванову, фотокорреспонденту газеты "Ленские вести" и штатному автору Михаилу Фёдоровичу Москвину, которые делились фотоплёнкой и химкатами для обработки фотоплёнки. Мы и сейчас хорошие друзья.

Позднее, когда я появился в редакции газеты "Ленские вести" с новыми материалами о передовиках-сельчанах, сотрудники, просматривая

мой материал, задавали нужные вопросы, а потом говорили мне: "Пиши, Саша!" - и я писал. Писать в газету я буду и дальше. Темы найдутся. Иногда, если люди меня просят рассказать о их жизни, я с удовольствием делаю материал в газету. Ведь каждый человек интересен по-своему, надо только больше хорошего в нём видеть. Жизнь не стоит на месте. Многие сотрудники газеты "Ленские вести" ("Ленский коммунист"), которые давали добрый совет и были наставниками, уже нет в живых. Я буду помнить их всегда. Многие уже на пенсии живут в Усть-Куте, кое-кто уехал из города. Встречаюсь со многими в Усть-Куте, я беседую и говорю им добрые слова благодарности. И мы вспоминаем тёплые дружеские встречи в редакции газеты "Ленские вести". Мы по-прежнему выписываем газету "Ленские вести" и читаем всей семьёй. Мои односельчане при встрече благодарят за то, что я пишу об их жизни, трудовой деятельности. И на сегодняшний день в редакции "Ленские вести" трудится сплочённый творческий коллектив, грамотный и ответственно работающий над каждым номером. В январе наша любимая газета отмечает 80-летний юбилей. От нашей семьи и от имени всех односельчан, проживающих на территории Подымахинского поселения, поздравляю сотрудников редакции газеты "Ленские вести" с этой замечательной датой. Желаю ярких творческих успехов, сибирского здоровья, семейного благополучия и всех земных благ.

С уважением,
штатный автор
Александр АНТИПИН

